够阳晓根

2016年9月1日

星期四

农历丙申年八月初-第94期



11/1 ф 行

衡阳市慈善总会 主办: 衡阳晚报

协办: 湖南衡洲建设有限公司

总顾问:蒋勋功

顾问:周小风 张弢 雷安青 林新华 谭民政 唐仕亮 主编:李红慧 执行主编:唐 蛟 编辑:王 靖

刊头题字:林乐伦



习贯彻《慈善法》

■本报记者 陈 润 通 讯 员 孙亲梅

本报讯 记者从近日召开的衡 阳市慈善总会召开了第二届第七次 常务理事会获悉,今年以来,衡阳市 慈善总会在扶贫济困、助医、助学、助 残、助老、助孤等方面开展了一系列 的慈善救助活动,发放救助金 236.8 万多元,救助各类困难人员 2300 人 次,收到了良好的社会反响。

《中华人民共和国慈善法》于9 月1日起正式实施,我市制定了《衡 阳市学习宣传贯彻〈慈善法〉实施方 案》,实施"精准扶贫,慈善在行动" 项目,开展2016年"慈善一日捐"活 动。目前,"慈善一日捐"活动已在 全市全面铺开, 衡阳市民政系统带 头开展了一日捐,募集资金近50万 元; 慈善总会常务理事单位王一集 团、达德置业也开展了慈善一日捐

活动,分别募集资金34万余元和11.9 万元,国资委、住建系统、工商联系统、 珠江合创等单位也正在紧锣密鼓地开 展活动。2016年度企业和个人慈善排 行榜的评比工作将同步进行。

下阶段,以《慈善法》出台为契 机, 市慈善总会将重点推进"慈善一 日捐", 确保市直机关各单位、社会 团体、民营企业、民主党派、驻衡部 队、学校、医院、市属企事业及国、 省驻衡企事业各单位百分百的参与 率;在"慈善一日捐"活动的基础 上,以精准扶贫为主题,帮扶3000 户因病致贫家庭、2000户贫困家庭 学子和 1000 户特别困难家庭;做好 "关爱军人困难家庭慈善救助" "关 爱失独家庭慈善救助""放飞梦想" "温暖校园" "彩虹助学" "阳光敬 老"等传统项目;拟在衡阳市部分县 区试点,设立乡镇慈善工作站,用于 救助基层贫困群体,推动衡阳市慈善

事业又快又稳地发展,将慈善事业打 造成衡阳的靓丽名片。

大

市慈善总会会长蒋勋功要求:要 调整好心情,坚守理念,推动慈善又好 又快地发展。首先要打好制度基础,不 断健全完善制度。二是打好组织基础, 在市慈善总会已经成立的王一集团分 会、旅游饭店行业分会和即将成立的 南华大学分会的基础上,扩大范围,探 索在各个行政村成立村一级的慈善工 作站,发挥村级工作站在公益事业和 其他社会事业中的作用。第三要打好 实力基础,壮大慈善基金规模。第四要 打好信誉基础。人无信不立,特别是慈 善总会这样的组织,要以诚信、阳光、 公正、公平取信于民。2016年"慈善一 日捐"要按市委办和市政府办文件的 要求持续开展,扩大参与面,增强慈善 影响力,促进衡阳慈善健康发展。

会议由衡阳市人大常委会副主任 王旭明主持。



宣传慈善法 聚爱暖雁城

市慈善总会将大力开展宣传贯彻《慈善法》活动

本报讯 为迎接《慈善法》正 式实施和首个"中华慈善日"的到 来,向全社会弘扬善文化、传递正 能量,鼓励更多的公众关注和参与 慈善事业, 市慈善总会决定开展以 "宣传慈善法·聚爱暖雁城"为主题 的慈善活动,活动时间为 2016 年 9月5日至9月9日,活动场地在 城区各大广场、商场、人流量大的街 头路口。

据悉,此次宣传活动以市慈善 总会为主办单位,四城区 (蒸湘区、 石鼓区、雁峰区、珠晖区)慈善办、 衡阳日报社、衡阳电视台、衡阳广 播电台、衡阳新闻网、衡阳市备战 青年志愿者协会、爱心企业为协办

单位。此次宣传活动采用在市内四 城区广场或商超广场人流量大的公 共区域,设置四个流动"爱心屋" 站点,摆设展板、悬挂条幅、发放 宣传单的方式,向过往市民宣传普 及《慈善法》内容和"中华慈善日" 宣传活动,并倡导市民为贫困市民 开展捐助帮扶活动。



传递爱心 回报社会

戴建平奖(助)学金发放仪式在衡山二中举行

本报讯 8月25日,衡山二中 举行了"戴建平奖(助)学金"发放仪 式,10 名优秀大学新生和 10 名品 学兼优的贫困大学新生共获得10 万元奖(助)学金。

衡山县委常委、宣传部长任中 元出席发放仪式并讲话。她对戴建 平先生的义行善举表示敬意和感 谢。她希望受资助的同学们要化感 激之情为成才之志,变报恩之心为 力量之源,志存高远,潜心学习,立 足现实,自尊自强,以自己的刻苦学 习回报父母、回报社会。

戴建平是衡山籍实业家、衡山 二中校友。他于 2013 年设立了"戴 建平奖(助)学基金",4年来累计为 衡山二中捐资 40 余万元,资助了 90 余名学生。仪式上,戴建平希望全体



学生接受奖(助)学金

学子要珍惜时间,勤奋学习,把自己培 养成对社会有用之才;要饮水思源,情 系母校,报效家乡;要传递爱心,传承 无私奉献的精神,用自己的聪明才智 回报社会。

市老领导、市慈善总会会长蒋勋 功,县老领导戴子炎等出席发放仪式。

参与慈善 企业更兴旺

张 弢

前不久, 我在衡阳职业经理人协会 微信群发出倡议:组织所在企业全体员 工参加"慈善一日捐"活动。得到了不 少会员的响应与支持, 让我很是感动。

我之所以提出这个倡议, 可不仅仅 是为了"慈善一日捐"多点捐款,而是 认为:一个称职的企业管理者,是绝对 不会忽略对员工队伍的善心爱心培育, 也不会忽略对社会公益事业的参与。

在倡议中,我提到,"培育和彰显 员工的爱心和社会责任感, 是企业管理 的特效秘诀, 是企业文化的核心价值, 也是企业形象的最佳展示,"这应该是 一句经验之谈。我所在的企业"香江百 货",是一家拥有数千员工的民营企业。 这些年来,我们一直致力于营造以"爱 在香江"为核心元素的企业文化氛围, 引导大家"爱自己、爱家人、爱员工、 爱顾客、爱股东、爱企业、爱商品、爱 万事万物"。在企业内部, 员工若有急 难,大家出手相助,已是蔚然成风。对 于社会上的公益慈善事业, 我们也经常 组织员工参与。如保护母亲河行动,我 们坚持了多年; 无偿献血活动, 我们组 织了多次;衡阳11.3大火、碧丽斯风 灾、汶川地震、舟曲泥石流等等, 我们 都动员了员工捐款;衡阳"慈善一日 捐"活动,我们已经连续四年参与;去 年,我们还在全市率先成立了企业慈善 分会,广大员工自愿加入,每月捐款3 元,建立内部慈善基金。爱心,就这样 一点一点,一次一次,在传递中浓郁, 在奉献中升华。这些年, 由于市场不景 气,不少零售企业陷入困境,"香江百 货"的经营、效益和服务水平却连年稳 步提升, 成为全国超市行业注目的标 杆,前来参观、考察、调研、跟班学 习、现场培训的同行与学者终日络绎不 绝。为什么? 我只想到一个原因, 我们 拥有一支富有爱心和责任感的员工队 伍。这样的企业,同样会源源不断地得 到来自市场、政府和社会的善意回报。 尤其是在困难时节,往往会获得意想不 到的援助。就如稻盛和夫所说,"神 灵"给予的赏赐。

可是,我也看到,这几年衡阳市的 "慈善一日捐"。企业尤其是民营企业的 参与度却并不高。为此, 前年, 慈善总 会特别策划了一次"慈善马拉松挑战 赛",结果被点名挑战的一百多家企业 没有几家回应。我想问题应该出在企业 管理者身上,许多经理人可能还没有感 受到爱心在企业的超常能量与神奇效

还记得2008年汶川大地震, 王石 的"逼捐门"事件吗?王石是我素来敬 佩的优秀企业家,也是一名卓越的职业 经理人。而且他的观点: "不要让慈善 成为企业的负担",我也完全赞同。可 是他却为这句话付出了惨痛的代价:不 光是铺天盖地的口水,万科的市值就蒸 发了200多亿。为什么会这样?因为再 牛的企业, 也不能脱离这个社会, 更不 能得罪这个社会。

因此, 所以, 我在倡议信最后写下 一句"口头禅":参与慈善,企业更兴